



捕捉身边点滴事 抒写生活真善美

——小记者优秀作文选登(市第十九小学专题)

家乡变了

五(二)班 丁世宇

光阴似箭,日月如梭。一转眼,我已经从一个不懂事的孩子成为一个五年级的学生了。不只是我,我的家乡也发生了天翻地覆的变化。

一幢幢高楼大厦拔地而起,散发出大都市的气息。大街上水马龙,一辆辆豪车奔驰而过,衣着光鲜亮丽的人们行色匆匆,道路旁的店铺一个挨着一个,琳琅满目的商品令人目不暇接。

回到农村老家,发现村中的街道又宽敞又平整,村前的小河是那么清、那么绿,老人们在岸边的树下下棋、聊天,好不惬意!

村中的小学环境优美,教室内,窗明几净,国家配备的桌椅摆设得整整齐齐,孩子们在这样宽敞明亮的教室里读书学习,是多么幸福啊!

走进奶奶家的小洋楼,雪白的墙壁,光亮照人的地板,高档家具,各种电器一应俱全。餐桌上摆满了鸡鸭鱼肉,馋得我直流口水,捏了一块就往嘴里送,惹得大家哈哈大笑。

以前的家乡又是什么样的呢?听奶奶说那时的路,坑坑洼洼,路上的行人晴天一身灰,雨天两腿泥,村里坐落着一间间低矮的房屋,人们每天辛勤劳动,也只能勉强填饱肚子。村里的小学校园破旧不堪,许多孩子连学都上不起……

党的好政策让家乡的面貌焕然一新,是伟大的中国梦在引领着我们不断向前进!

(点评:本文通过描绘家乡日新月异的变化,纵情歌颂家乡的美丽,颂扬伟大的中国梦。指导老师 姜素文)

多彩的夏天

五(三)班 惠甲可

夏天是彩色的,到处五彩缤纷,景色宜人。

夏日的荷塘是粉绿相间的。碧绿的荷叶像一个大圆盘,一朵朵粉红色的荷花从大圆盘里钻出来,粉粉的很可爱;有的还是花骨朵儿,含苞待放,藏在荷叶的后面,像害羞的小姑娘。

夏天的树林是绿色的。树荫下的草地像一块碧绿的毯子展现在我的眼前,绿得如翡翠,像碧玉。一片片树叶像一个个小娃娃,微风轻轻拂过它的脸颊,它调皮地乱动,发出咯咯的笑声。

夏天,下雨时天空是黑色的。晴空万里,骄阳似火,突然,天公大发雷霆,狂风怒吼,到处乌云密布,周围一片漆黑,令人压抑。不一会儿,大雨倾盆而下,这才令人舒爽了许多。

(点评:文章首尾呼应,条理清楚,小作者观察细致,抓住夏天的特点来写,运用比喻、拟人手法,使内容很生动。指导老师 袁丽)

夏天的天空是蓝色的。雨后,空气仿佛被过滤了一般,变得清新许多,深呼吸,啊!真令人心旷神怡。天边出现了一道彩虹桥,十分绚丽。天空也蓝盈盈地,犹如一块透明的蓝宝石,令人有想摘下来的冲动。一条清澈见底的小河映着蓝天,像是给大地母亲绣上了一条蓝色的绸带。

夏天是彩色的,有这么多种颜色来描绘夏天,夏天也变得更加美丽动人。

(点评:文章首尾呼应,条理清楚,小作者观察细致,抓住夏天的特点来写,运用比喻、拟人手法,使内容很生动。指导老师 袁丽)

校园的早晨

三(二)班 马尚斌

校园的早晨美不胜收。

柳树笼罩在校园的薄雾之中,就像披上了薄纱的姑娘。操场上五星红旗迎风飘扬,旗杆像一个高高的巨人迎风屹立。

金色的阳光像利剑一样穿过窗户照射在桌子上,照亮了教室。教室里传来同学们朗朗的读书声;看,同学们脸上洋溢着幸福的笑。

校园早晨的花开得非常正艳。看,那美丽的月季,有的盛开了,有的花苞还包在花瓣里面。校园里的两棵松树就像刚睡醒的壮汉一样伸展着他那粗壮的手臂,喝一口水(二氧化碳)来润润喉咙。

让我们手拉手,把我们的校园创造得更加美丽吧!

(点评:小作者语言优美,语句流畅,比喻生动,中心明确,写出了校园的晨之美。指导老师 赵晋营)

春天的白河

四(二)班 米哲贤

春天的白河是生机勃勃的,到处都充满着生机与活力。清澈而悠悠流淌的河水,欢腾且自由自在的小鱼。岸边常绿又茂盛的树林,都是那么美丽,那么自然。而这如诗如画的自然景色,又都是美丽的白河带来的。

河水清澈透明。透过河水能看到河底圆滑的鹅卵石和细小的沙粒。看!各种各样的小鱼,一群群,一簇簇,在水中摆着尾巴,如同一支跳跃。有的小鱼吐着泡泡,一个跳跃,从水底跃出水面,甩出一串晶莹的水珠,“普通”一声,又落回到水里。

河边是一片植物的海洋。绿色的树木在经历了一个寒冬以后,又抽出了新芽,恢复了生机。绿而

细长的柳叶随微风轻轻舞动,发出清脆、响亮的“沙沙”声,地上也出现了片片绿意,探出头的小草也跳摆着身子,随着柳叶奏出的音乐翩翩起舞,五颜六色的小花高兴地绽开了笑脸。

春天的白河是美丽的,是生机勃勃的,它给大地绣上了一幅美丽的图画,为世界增添一片绿色,我爱春天的白河!我要保护它的美丽!

(点评:小作者以比喻、拟人的手法,用充满童趣的眼睛观察了春天里白河的水中和岸边美丽的景色,使人仿佛看到了一幅美丽的图画,让我们携起手来共同保护我们美丽的家园、美丽的环境吧!指导老师 李丽)

美丽的白河

二(二)班 赵嘉源

吃过晚饭,妈妈带着我和妹妹去白河边散步。夜晚的白河没有白天那么喧闹,却很美丽。三三两两的人们,有的在散步,有的在聊天,有的在打太极拳,还有的在跳舞……小孩子们在做游戏,空中时时传来铜铃般的笑声。河水平静的就像一面镜子,在七彩灯的映照下,显得格外亮丽。微风吹来,河水微微荡漾,扑鼻而来的是清清的,凉凉的气息。河边的柳树像亭

亭玉立的少女,梳着长长的辫子,随风飘荡,为白河增添了几分色彩。

白河太美了,我爱这美丽的白河。

(点评:小作者通过仔细地观察,抓住白河的特点,写了妈妈带我和妹妹去白河散步,看到人们,白河,柳树,突出白河的美丽。指导老师 张青)

妈妈是个大侦探

三(三)班 侯皓轩

妈妈是个大侦探。

星期天中午妈妈出去买菜了,我在写作业,写了一上午作业就有点烦了,我想趁妈妈不在家偷偷看会儿《西游记》。

我打开手机开始在手机上看看西游记解说,手机上解说得真有趣,一时就忘了时间,忘记了妈妈马上就要回来。突然听到“咚咚”皮鞋声,肯定是妈妈回来了,我偷偷一瞄,妈妈朝我屋里走来,顺手就把手机藏在被子里,然后手里拿本书装成在学习的样子。妈妈气呼呼地说:“你是不是在屋里玩手机了?”我故作平静地说:“没有。”

妈妈的声音提高了八度说:“那你的手按着被子那么紧,还在抖,分明是做贼心虚。”我说:“没……有啊!”妈妈盯着我的嘴说:“那你说

话怎么那么结巴?”经过这一番狂轰乱炸,我吓得不知所措,妈妈瞪着眼睛说:“手机肯定在被子里面。”说着她用力一掀,手机就露出来了。这下露馅了,我无话可说,只有向妈妈低头认错。妈妈突然轻声细语地说:“轩轩,你还小,主要精力要放在学习上,没有家长的允许不能碰手机,如果你喜欢看西游记,妈妈陪你一起看。”

哎!家有侦探妈妈,真是让人又爱又恨。

(点评:小作者以职业描述法“大侦探”来描写妈妈,视角独特,描写生动,语言幽默,字里行间透露出了妈妈对我的关爱。指导教师 丁举平)

好朋友

四(三)班 朱俊昊

他英俊的脸上,因一次车祸,无情地刻上了一条五厘米长的疤痕,一双充满智慧的大眼睛把他装点得更加帅气。虽然他长得挺矮,但是他的学习成绩很好,而且总是一副乐观向上、充满朝气的样子。他不仅在学习上超过了我们,而且在游戏中也充满智慧,让人钦佩不已。

祝森林王国早日恢复绿色,祝您的子民都过上幸福的生活。

您忠实的朋友:丁丁 2018年6月6日

(点评:语句通顺,结构完整,想象大胆合理,书信格式正确。指导老师 张书锐)

一个风和日丽的星期天上午,我兴高采烈地去我们提前约好的集合点“小汤米”家门口,准备玩一次模拟军事游戏。游戏开始了,我站在大树后面,拿着“冲锋枪”,腰里放着“短刀”,来武装我自己。不一会“老人”就过来了,我脸色一下子就变了,心想这该怎么办,可是如果逃跑的话传出去也不好呀,我一咬牙就冲了出去,准备和他拼个“你死我活”,可是我刚冲出去就被“老人”弄得措手不及,接着子弹就“打”中了胸口,“老人”实在太厉害了,我不得不佩服。

我复活后准备换个作战方案,这次打算团战,于是就找来我的队友“深山老林”、“小汤米”,商量好之后,我带

头就冲了过去。谁知道敌人一来,我的队友就跑了,我又一次被打“死”了。唉……这时候已经接近傍晚了,我们结束了游戏,开开心心地各自回家了。

这是我最美好的回忆,我会永远把它记在心里。虽然现在我和“老人”已经不在一个班了,但是还经常一起玩游戏、一起学习,我们永远都是好朋友!

(点评:文章题材新颖,语言生动、灵活。善于运用灵活的思维,从现实的游戏展现出,一个智慧勇敢的朋友形象。想象大胆,富有个性!指导老师 李桂香)

手机的变化

三(一)班 王娅盈

社会在飞速发展,人们生活水平日益提高,高科技都像猛虎一般地往前冲,许多东西都发生着翻天覆地的变化,手机的变化也日新月异。

记得爷爷对我说过,那时候人民过着艰难朴素的日子,手机以前叫大哥大,是一种稀有物品,价格昂贵,要一两万元,只有非常富裕的人才买得起。在街上拿着大哥大打电话是一件非常神气、令人羡慕的事,大哥大全身黑色,拿起来很沉重,不易于携带,而且有时候你在偏远地区或者荒山野岭就会信号不好,接不着电话。所以那时,大哥大并不十分受欢迎。

过了二十几年,一种新型手机在中国诞生了。首先,它很轻巧,很方便携带;后来呢,它的外观得到了很大的改善,没有那么肥厚了,还可以盖

手机上;功能也有了变化,可以发短信、打电话、玩一些黑白屏幕的幼稚游戏。

这种手机虽然还是不怎么样,但比起大哥大来说好多了。

到了现在,智能手机已走进千家万户,手机已经成为我们生活中的一部分,只要你想得到的,它都能做得到。屏幕超大,还可以触摸屏幕,做工精致,全身流线型,摸起来质地柔和,功能数不胜数,在网上购买任何东西,QQ聊天、微博、微信、视频聊天……真没想到这么小的东西能干这么多事。

现在的手机真好啊!真期待未来的手机会是什么样子。

(点评:小作者能从人们熟悉的手机的变化写起,从手机的变化反映出人民生活水平的提高,以小见大。指导老师 张书锐)

我是春天的小雨点

四(二)班 乔子涵

我有一个好听的名字——春雨。

春天到了,我抓着春姑娘绿色的衣裙,悄悄地从云姑娘的怀里探出头来瞧瞧这个陌生的世界。

小草从松软的土地里探出头来;河边那整齐的一排排柳树就像一根根头发;山顶的积雪已经融化,正唱着欢乐的歌颂着斜斜留下来……我随着春水挣脱了云姑娘的怀抱来到人间。

我轻轻地来到村边,叫醒树苗,叫醒麦田,叫醒万物……告诉它们“春天来了!春天来了!”那麦苗从地里探出头来了,伸了个懒腰,在我的滋润下快乐地生长。

我又来到了桃花园里,这时我听到桃花姐姐正在叫我:

“小雨点!小雨点!”我立刻跳下来,桃花姐姐大口大口地喝着,慢慢地,桃花姐姐的枝头露出了粉红的笑脸,一簇簇,一枝枝,鲜艳无比。

我继续前进,路过一片森林,大树爷爷说:“好久没有下雨了,我好渴啊!”“大树爷爷,我们来了!”我一边喊,一边和小伙伴们一起给大树浇水。不一会儿大树爷爷年轻了很多,十分精神。

我就是春天的小雨点!

(点评:小作者运用第一人称拟人的手法,通过丰富的语言和动作描写,把春雨写得生动活泼、清新美丽。你是一个乐于助人的小雨点,你的到来使万物复苏,给大地带来了生机。指导老师 李丽)

校园的老树

三(二)班 付惠冰

校园里有两棵老树,它生长在美丽又充满生机的校园里。

老树耸立在校园中间的花坛的两边,它的四周长满了许多小花和小草。下课时还有一些同学在下面玩耍陪伴着这两棵老树。

老树长得绿油油的树叶很茂盛。他们长得高大如牛怎么摇都摇不动,难道是我的力气太小了?他们的树干,长得高高的壮壮的有如大楼一样高,他们的根和我的膝盖差不多粗。

这两棵老树已经很久了,大家都喜欢坐在两棵老树下。因为那里的空气清新还凉爽,两棵老树美化了校园的环境,使我们的校园更美丽。

这两棵老树一年四季常绿美不胜收,我们学校里的同学们都很喜欢这两棵老树,当然也包括我啦!

(点评:文章以校园的老树为切入点,描写老树。文章脉络清晰可见,写出了对老树的喜爱。指导老师 赵晋营)

和时间赛跑

四(一)班 王子郑

我做事情很慢,总是拖拖拉拉。速度慢,效率低,老师和妈妈多次教育我,我就是不听。

一天,妈妈说:“孩子,我出去办点事,你在家写作业,顺便烧一壶水。”说完,妈妈就关门出去了。我心里想:怎样才能在高效率的同时又缩短时间呢?灵机一动,我想起了“优化沏茶”的知识。

我先接了一壶凉水,在电磁炉上烧,烧水的同时我到书房写作业,眼口手心并用,很快就写完了。这时茶烧好了,我去提壶柄时觉得有点烫,就让他先晾一会儿吧!这段时间也不能浪费,我把菊花放在杯

子里,看了一会儿书,估摸着水凉了,又去厨房把茶沏好了。

妈妈办完事回来,她喝着茶夸我一番后,语重心长地对我说:“我们从小养成和时间赛跑的好习惯。孩子你得知道,人永远是跑不过时间的,但是人可以在自己拥有的时间里快跑几步,尽管那几步很小,如果持之以恒,作用却很大。”

听了妈妈的话,我重重地点点头,我们娘俩儿都开心地笑了。

(点评:小作者语言朴实,用自己亲身经历告诉我们:如何珍惜时间,与时间赛跑。指导老师 吴国参)

我流泪了

四(二)班 郭婧淑

每个人都会流泪,有时候是幸福的泪,有时候是后悔的泪,有时候是感动的泪……在一次次的泪水中,我懂得了感恩。

那天,我们放学时,天正在下雨,爸爸冒雨赶来,在路上爸爸为了不让我淋雨一直用自己的身体挡着我,而他却全身湿透了,这时候我流泪了。

那次,我不小心把腿擦破了皮,爸爸闻声赶紧放下手中的工作,拿来了消毒药水,轻轻地为我处理伤口,看着爸爸温柔的动作,听着爸爸亲切的话语,我流泪了。爸爸经常出差,没有大量的时

间陪伴我,可我知道他是为了想让我过上更好的生活,爸爸每次回到家,都是拖着疲惫的身体,我看到这些,又一次流泪了。

一次次的眼泪让我懂得了温暖,一次次的眼泪让我懂得了理解,一次次的眼泪让我懂得了珍惜,我要带着这种爱健康快乐地长大。

(点评:父爱是一座山,父爱是一双手,而父爱更是一滴泪。小作者抓住生活中的事例,充分表现了一个父亲博大无私的情怀,文章通过生动的动作描写,展现了父亲对孩子无微不至的关爱。指导老师 李丽)

给森林国王的一封信

三(一)班 徐秋悦

尊敬的森林国王:

您好!

您是一名小学生,名字叫丁丁。听说一个远方的客人送给您一张花花绿绿的图幅。上面画着高楼大厦,你看着看着,头脑一热,就下了一道命令:把所有的树木都砍了,建造一个全是高楼大厦的王国。大臣们听了这道命令都纷纷劝阻您,要建造高楼大厦,必须在保护生态环境的基础上才能进行。否则我们美丽的森林王国将会被毁,生灵将会无家可归!然而您却置若罔闻。接着一排排参天大树纷纷倒下,一幢幢高楼立了起来,森林王国里的动物都四处逃散,人们都无家可归,流浪失所,砍下来的树都变成家具,门窗等等。

森林国王,您知道吗?您的百姓

开始会觉得您建造的那些高楼大厦很奇妙,很新鲜。但是当那些雨妖、热魔、风鬼和沙怪来了以后,百姓都背井离乡!孤零零的空城里,再也没有以往的生机。

树木是森林的保护神,乱砍滥伐会给人类带来灭顶之灾。人人都要树立环保意识,保护森林,保护大自然,这样百姓们才可以过上安居乐业的生活。鸟儿可以欢快地唱歌跳舞,您的王国可以变得美丽富饶,生机勃勃。

祝森林王国早日恢复绿色,祝您的子民都过上幸福的生活。

您忠实的朋友:丁丁 2018年6月6日

(点评:语句通顺,结构完整,想象大胆合理,书信格式正确。指导老师 张书锐)

